

# Звучная политика общих слов



В фокусе партнерства Узбекистана и ЕС — торговля, водопользование, окружающая среда, безопасность

— Это Ваш четвертый визит в Узбекистан с момента Вашего назначения на эту должность в июле 2012 года. Вам так понравилась наша страна или это обусловлено динамикой расширения сотрудничества Узбекистана с Европой?

— Узбекистан является замечательной страной, достойной множества визитов. Я очень рада была, в рамках этого четвертого визита посетить Хиву, впитавшую в себе богатую историю и культуру Узбекистана.



17 июня Ташкент посетила Специальный представитель Европейского Союза в Центральной Азии Патрисия Флор. В ходе визита Патрисия Флор приняла участие в переговорах с Министерствами иностранных дел, сельского и водного хозяйства, Сенатом и Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека. В интервью корреспонденту «ЭО» Патрисия Флор говорит о проделанной «большой» работе Европы в регионе, укреплении привлекательности Узбекистана для европейских компаний и богатствах ЦА.

---

моего визита является поиск возможностей для усиления партнерства с Узбекистаном в таких сферах, как торговля, водопользование, окружающая среда, безопасность.

— Как Вы оцениваете ход реализации центральноазиатской стратегии ЕС? Что удалось и не удалось реализовать? Будет ли Европейский Союз фокусировать усилия на развитии сотрудничества в ограниченном круге сфер, к примеру, нефти и газа, транспорта и транзита?

— С момента принятия стратегии ЕС—ЦА в 2007 году мы закрепили сотрудничество с нашими партнерами

из Центральной Азии. Раз в году собираются Верховный представитель и министры иностранных дел всех центральноазиатских стран. ЕС ежегодно проводит диалог по правам человека с каждой из стран Центральной Азии. В 2012 году Совет министров иностранных дел ЕС пригласил центральноазиатских партнеров для диалога по вопросам безопасности, который состоялся 13 июня в Брюсселе. На сегодняшний день проделана большая работа, но, тем не менее, остается много нерешенных проблем по обеспечению мира, стабильности и процветания для всех народов Центральной Азии.

Конечно, после визита президента Узбекистана в Брюссель в 2010 году отношения между ЕС и Узбекистаном укрепились. У ЕС в Ташкенте появился посол, а в ноябре прошлого года Верховный представитель Кэтрин Эштон посетила Узбекистан. Целью

— Финансовый кризис в еврозоне сильно подорвал «здоровье» фискальной системы и привел к урезанию бюджетов по многим направлениям и инициативам. Следует ли ожидать сокращения внимания Евросоюза к вопросам развития сотрудничества в сферах культуры, образования, науки и повышения интенсивности диалога в сфере экономики и политики?

## ЕС через кризис удастся решить проблему укрепления своих институтов и адаптации к меняющейся глобальной среде

— Я глубоко убеждена, что, несмотря на существующие трудности, ЕС через этот кризис удастся решить проблему укрепления своих институтов и адаптации к меняющейся глобальной окружающей среде. Очевидно, что для преодоления экономического и финансового кризисов необходимо укрепить экономические связи, разработать всеобщие правила, основанные на финансово-экономической системе ВТО, а также поощрить частное предпринимательство, особенно малый и средний бизнес. В то же время, было бы совершенно неверным сокращать финансовую поддержку других сфер, таких как наука и образование. Поскольку

это — инвестиции в наше будущее, и нам необходимы хорошо образованные молодые люди.

— Какие цели и задачи сегодня ставит Европейский Союз в дальнейшем развитии взаимоотношений со странами Центральной Азии в целом и с Узбекистаном в частности?

— У Центральной Азии имеется огромный потенциал для построения моста между Азией и Европой через торговлю, энергетические связи и транзит товаров. ЕС хотел бы быть партнером Центральной Азии в развитии этого потенциала, что может принести пользу обеим сторонам. Развитие также нуждается в

стабильности и безопасности. Например, по-прежнему решающее значение имеет поддержание нормальных межэтнических отношений. Некоторые границы в Центральной Азии до сих пор не согласованы. Решение данного вопроса необходимо для преодоления проблем между «соседями». Другим спорным моментом является использование водных ресурсов в региональном масштабе. Во всех этих областях ЕС может помочь в нахождении взаимовыгодного решения для всех. В сотрудничестве с Узбекистаном ЕС хотел бы увеличить экономическое взаимодействие как в сфере торговли, так и в вопросах инвестиций и готов работать

с Узбекистаном по укреплению его привлекательности для европейских компаний. Реформа судебной системы, повышение роли парламента и развитие гражданского общества являются другими приоритетами ЕС в Узбекистане.

— Транснациональный бизнес видит в Центральноазиатском регионе новый, еще не раскрытый рынок сбыта с большим потенциалом. Может ли Вы назвать такие сферы сотрудничества для европейского и локального бизнесов, в которых регион приобретал бы статус производителя и экспортера, а не потребителя?

— Каждый регион в мире имеет свой собственный потенциал для сельскохозяйственного и промышленного производства, а также в сфере оказания услуг. Это относится и к Центральной Азии. Центральная Азия богата энергией, что делает ее востребованным партнером в энергетических отношениях. Этот регион производит хлопок для текстильной промышленности, выращивает фрукты и овощи, что может являться основой для пищевой промышленности. Учитывая достаточно высокий уровень образования, в регионе имеются необходимые кадры для производства автомобилей и другой техники. Но для того, чтобы быть успешными на мировом рынке сегодня, Узбекистан должен быть конкурентоспособным и обеспечивать привлекательные условия рыночной экономики для всех компаний.